

推荐书目:《尾巴的故事》【美】罗伯特·罗素 著

小兔子罗伯特不喜欢自己的尾巴。一个偶然的机会,罗伯特可以换一条自己喜欢的尾巴。他先选了猫咪小姐那条令人羡慕的小鞭子一样的尾巴,后来又换上了光滑的蛇尾巴和华丽而硕大的狐狸尾巴。但他没有想到,不同的尾巴带给了他意想不到的不同困难。想知道发生了哪些神奇的故事吗?赶快捧起这本书吧!

推荐人:李可凡(溱潼实验小学学生)



新华书店 协办

老家是一条永不枯竭的河

卞艺程 省姜堰中学高一(7)班

细雨点点,轻叩老家的青砖绿瓦,斑驳了门檐窗栏,唤醒了那条通往老家的青石路,也唤醒了心中的记忆与柔情。

在这片傍河而生的土地上,密密层层地分布着充满乡土气息的老屋子,我那老家屋子便是其中的一座。它那不高不矮的敦厚的身姿伫立一方,很有些和蔼可亲的气质与风韵。它披着一层灰色的瓦,一条条清晰可见的纹路像是岁月的骨脊。而那扇深重的门,则锁着一屋的春秋。中庭内墙壁与地面的缝隙间,深绿的苔藓点染了一片生机。走进内屋,暗淡的光线被木格窗剪得七零八落,昏昏沉沉地照射进来。墙壁上那积着灰尘的挂钟用沉静的目光扫视着屋内,见证着它厚重的沧桑。

心中不禁一阵感慨,这便是养育了三代人的老屋啊!它如同一条永不枯竭的河流,携着时光的卷轴,沉静地向前流淌,流淌……

童年记忆的闸门倏地打开。我知道,这里不仅是一个简单的地理位置,还是一份情

结、一份牵挂。举目望去,中庭那粗糙的台阶上,年幼的我正在与祖母盘膝而坐,她用那双布满老茧的手耐心地为我剥下一个又一个小巧沁香的瓜子仁,那慈祥如日光的笑容与瓜子的清香至今于心中洋溢。宽大的石井旁,祖父正教我打水,我使出吃奶的劲儿往上提水,笨重的桶一点一点向上移动着。不料最后关头,两手一滑,铁桶翻落,溅得满身清凉。我与祖父的笑声和着哗啦的水声于空气中流淌……

想到这里,笑意不知不觉浮上眉梢,心中也升腾起一股对老家与祖父祖母的感恩之情。因为这条沉静的河流,承载着他们的爱,注入我的心田,永不枯竭地徜徉在我的岁月中。

记忆总是美好的,而随着光阴流转,世事变迁,老屋已渐行渐远,对于多年未回老家的我,老屋似乎已成了一道模糊的风景线。

前些日子,我与父亲回老家小镇办事。返程时,天空突然阴云密布,不一会儿已是雨

声淅沥。正愁无处避雨,父亲微微一笑,说道:“跟我来吧。”我仿佛意识到了什么,跟着父亲的脚步寻去。不知不觉,脚底踏上了那条陌生而又熟悉的青石路。寻常巷陌,几多人家。拐角处,一座敦厚而古朴的老屋在朦胧的细雨中隐隐约约地显现出来。那一刻,我的心猛被触动了,内心最深处的柔软蔓延开来。

我们站在它那宽大的屋檐下。父亲掏出那把最旧的钥匙,打开门进去,一切都没变,只是较往昔显得冷清、萧条多了。不知怎么,雨陡然下大了。我依偎在老屋的怀抱里,静静地谛听着外面雨滴叩击墙壁、风肆虐撕扯树枝的声音,思绪万千。岁月的流逝间,我竟遗忘了这曾经的避风港。而此刻,它依然挺起那历经沧桑的身躯,遮去一切风吹雨打。

我终于明白,老家原是这样一条河流,它承载着我童年的欢乐与自由、安详与温馨,滋润着我的生命,值得我用一生去思念和感恩。

(指导老师 卞红军)

彩虹的那边是什么

左慧倩 张甸中心小学五(1)班

一场雨过后
在西边的天空
出现了一道美丽的彩虹

可彩虹的那边是什么呢
是美丽的花园
有万紫千红的花朵吗
是井井有条的农田
会长出一片金黄的稻子吗

是深藏着奥秘的大森林
是充满芳香的果园
是甜甜的糖果屋
还是华丽的宫殿

不,不是
都不是
彩虹的那边到底是什么呢
(指导老师 徐秋红)



雪娃娃
(摄影)

王剑 实验小学罗塘校区四(4)班

第一场雪

孙瑾萱 东桥小学东板桥校区二(3)班

盼望着,盼望着,2018年的第一场雪如期而至。

清晨,我推过窗户往外看,情不自禁道:“哇,好大的雪呀!”那漫天飞舞的雪花似片片鹅毛,如团团柳絮,更像一个个勇敢的小伞兵从天而降。

吃过早饭,来到学校,我又情不自禁地欣赏起雪景。那可爱的雪精灵你追我赶似的从天空中飘落下来,落在屋

顶上,屋顶戴上了白色的帽子;落在汽车上,汽车变成了一个个白色的大汉堡;落在学校的百米回廊上,回廊上就像卧着一条小白龙;落在校园里那棵古老的银杏树上,银杏树挂满了银条,美丽极了!

“丁零零——”,伴随着清脆的下课铃声,同学们兴高采烈地冲进白茫茫的操场,有的在堆雪人,有的在打雪仗,还有的在雪地上画起画

来,好不热闹!我也迫不及待地加入打雪仗的队伍。我一口气团了三个大雪球,瞄准我的目标——管宇森,用力地掷出我的“弹药”。“啪啪啪”,管宇森躲闪不及,“炮弹”打在他头上,可怜的他一下子变成白发老人。我和王子权看着他那样子,哈哈大笑起来。

正当玩得不亦乐乎的时候,上课铃响了,我们不得不放下手中的“弹药”向教室跑去。虽然小手冻得红红的、麻麻的,但我们的内心乐开了花。

我爱你——2018年的第一场雪!(指导老师 陈岚)

那一缕灯光

谷天琪 实验初中九(16)班

一轮明月高挂空中,照亮我苍白的面庞。泪眼朦胧中,我看见了那一缕灯光,爷爷在灯光中看着我笑……

那一天,爷爷永远离我而去。

儿时,我最喜欢做的事,就是趴在爷爷的书桌上,捧着他每天购买的《扬子晚报》津津有味地阅读。有时,调皮捣蛋的我,还会抓起一旁的放大镜,学着爷爷的模样,眯着眼凑近了看。爷爷看到了,总会笑骂:“小丫头皮着呢,小心看坏了眼睛!”奶奶听到了,总会数落我几句:“快去洗手,报纸上的油墨对身体不好……”这时,爷爷总会护着我,一边替我辩解“没事没事,丫头不会把手放在嘴里”,一边偷偷给我使眼色让我快去洗手。

小学三年级,我痴迷上了看漫画书,可老爸坚决反对,从不给我买。爷爷每天接送我上学,我就央求爷爷给我买,因为爷爷对我从来都是有求必应。虽然爷爷也担心影响我的学习,但是经不过我软磨硬泡,便答应每周三给我买一本漫画书。这成了我和爷爷之间的约定,小学四年,风雨无阻。我六年级毕业时,老爸看到爷爷房间

书柜里堆积如山的漫画书时才恍然大悟,并责怪爷爷对我太纵容。爷爷摸着我的头,笑呵呵地说:“丫头自觉着呢,再说她的成绩也不差!”

但这一切,只能成为往事!生命的最后时刻,爷爷紧闭双眼,一动不动地躺在狭窄的病床上。洁白的床单映衬着他那瘦削苍白的脸庞,显得更加苍白。那个胖乎乎、面色红润的爷爷哪儿去了?我心慌了,咬紧牙关用力捏着爷爷的脚,希望爷爷能够一下子醒过来,从床上一跃而起,像从前那样笑骂“小丫头皮着呢”。可我等来的是,一滴浑浊的眼泪从爷爷眼角滑下,挂在他的脸庞上。爷爷走了,离我而去了!我号啕大哭,双手拼命抓着爷爷的脚,想要抓回我那慈爱的爷爷,想再让他给我买一本漫画书,想再让他送我上一次学……

一切的一切都已不可能了,那种深入骨子里的不舍深深刺痛着我的心灵。“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺。此事古难全,但愿人长久,千里共婵娟。”是的,爷爷并没有离开我,他化成了一缕灯光,天天陪伴着我挑灯夜读,在我疲劳想打瞌睡时,他总会笑着对我说:“丫头,加油!”

午后暖阳

邱钰洲 实验小学北街校区五(6)班

的指甲剪,虽然精致小巧,但是总把指甲剪碎了。我就喜欢用剪刀剪,能剪一个小月牙呢!”

“咔嚓,咔嚓”,爷爷娴熟地操起剪刀,凉丝丝的剪刀呈抛物线状划过我的指甲,划过我的身心。片刻之间,一片完整的、月牙般的白色指甲便落在了他的掌心,弧线优美,边缘光滑,仿佛一件艺术品。一阵风吹来,“小月牙”在他宽厚的手掌中调皮地翻滚着、招摇着。

“好玩儿吗?给你!”爷爷深知我小时候喜欢玩被剪下来

的完整的指甲。

我笑了,一把抢过指甲,放在手上拨弄着,似摇篮轻晃,似秋千翻飞,又似小船儿荡漾……爷爷也笑了。

“咔嚓,咔嚓”,一剪一剪,剪去了我内心的烦躁;一剪一剪,剪出了天空中那抹明媚的阳光。

阳台上,一老一少,呵呵地乐着,感染了那湛蓝的天,那洁白的云。

两盆绿萝沐浴着阳光,生机勃勃地绿着……

(指导老师 刘丽萍)



周六,洗澡完毕,我一身舒畅地躺在沙发上。

爷爷慈爱地托起我的手掌:“呵,小猪爪子!哟,指甲又长长喽!来,爷爷帮你剪。”

“好哇!”我欣然答应了。爷爷搬了两把椅子,爷孙俩坐到阳台上。

爷爷拿出他的宝贝剪刀,银白色的剪刀沐浴在阳光下,上面仿佛有闪光的小碎片儿,在欢快地舞着、跳着。

“指甲剪不好,容易把指甲整个掀掉,很疼的。”爷爷边说边用布轻轻擦拭着剪刀,“现在